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A januárinsí közgyűlés.
Tárgyalás gőzerővel.

(Saját tudósítónktól.) Szerdán tar
tott! meg Kolozsvár törvényhatósági 
bizottsága első ülését az uj eszten
dőben. Nagyobb érdeklődés nem nyil
vánult meg a kommunitási tagok so 
rában a közgyűlés iránt. A város 
ügyeinek intézői nem erőltették meg 
túlságosan magukat ezúttal sem. Üres 
padsorok akadtak most is s a felszó
lalások sem igen követték egymást. 
Csöndesen, úgyszólván vita nélkül da
rálták le a tárgysorozat pontjait s a 
sok vihart látott „Ne temere“ ügy is 
keresztüibugdácsolt a vitán néhány el
ejtett „éljen“-nel. Érdekesebb ügy 
nem igen akadt ezután a másfélórás 
közgyűlésen.

Részletes tudósításunk ez:
A törvény hatósági bizottság tagjai közül 

jelenvoltak:
Adorján György, dr. Boros György, 

Bréver János, dr. Deák Albert, Dobál Antal, 
Fekete Gábor, Ferenc József, Havas Lázár, 
Katona András, Katona Miklós, dr. Kiss 
Mór, Kiss Sándor, dr. Kolozsváry Bálint, dr. 
Kossutány Ignác, Köntszey Imre, Löbli Mihály, 
Merza Lajos, Moldován József, Nagy Ferenc, 
dr. Papp József, Pollák Lajos, Rucska Lajos, 
ifj. Szabó József, dr. Szombathelyi Gábor, 
dr. Szekeres József, Szekula Ákos, Tanács 
József, Tokay László, dr. Tutsek Sándor, 
dr. Vályi Gábor, dr. Várady Aurél.

Három óra után nehány perccel nyitotta 
meg az ülést Szvacsina Géza polgármester a 
távol levő főispán helyett. Nehány kegye- 
letes szóval elparentálta Nagy Jánost, a tör
vényhatósági bizottság elhunyt tagját, aki húsz 
évig viselte nagy buzgalommal ezt a tisztet.

Fekete Nagy Béla h. polgármester 
referálta a székesfőváros átiratát az országos 
ellen szenvet kiváltott adóreform-javaslat tár
gyában. Ez a szerencsétlen törvénytervezet 
legérzékenyebben a városokat sújtja s az 
ellene indított akció támogatását kérte Buda
pest tőlünk. A kommunitás kimondta, hogy 
a város két képviselőjét kéri föl a városok 
érdekeinek a törvényhozásson való kép
viseletére.

Esterházy László dr. adta elő a szak
bizottságok javaslatát Debrecennek a „Ne 
temere“ elleni állástfoglalást célzó átiratára 
vonatkozólag.

A szakbizottságok Kossntány Ignác dr, 
szabadelvű és magvas felszólalásának értelmé
ben annak idején úgy döntöttek, hogy Deb
recen indítványának mellőzésével felkérik a 
kormányt a püspökök intervenciójának a 
vatikáni nagykövet által való támogatására. 
A közgyűlés nagy éljenzéssel, egyhangúlag 
fogadta el az előterjesztést.

Minden baj nélkül történt meg ezután a 
legutóbbi községi választások igazolása, 
aminthogy általános helyesléssel szavaztak 
meg a messinai szerencsétleneknek 1000 
koronát.

Két kisebb jelentőségű ügy után a 
városi halastavak kérdésében hallgatták meg 
Nemes Ferenc dr. előterjesztését. A halászati 
felügyelőség részletes tervet dolgozon ki 
erre vonatkozólag. A városnak csekély 30,000

koronájába kerülne az a dicsőség, hogy 
halas tava legyen, azonban természetes, hogy 
baj emellett is akad bőven. Tudniillik a telel- 
tetőt — ez pedig elengedhetetlen feltétele a 
halgazdaságnak télen is friss vízzel kell 
ellátni, ez pedig a hideg idő tartama alatt, 
mikor a malomárok vizét gyakorta el kell 
zárni, lehetetlenné válik. A javaslat végén 
oda konkludál, hogy a halászati felügyelő
ségtől kérdeze meg a város, hogy a teleltető 
állandó felfrissítése nélkül létesithető-e a 
halgazdaság.

Fekete Gábor azt szeretné tudni, hogy 
nem lehetne e máshonnan hozzájutni a szük
séges vízhez ?

Nemes Ferenc dr. szerint erre nincs 
mód, de lehetséges, hogy levegő pumpolásá- 
val is felszivatható a víz. Erre kell a fel
ügyelőség felvilágysitása.

Kossuthányi Ignác dr. felszólalására 
Póczy Mihály főmérnök nyújtott felvilágosítást, 
majd Szvacsina Géza polgármester nyitotta 
meg a közgyűlést, hogy a halászati felügyelő
ség válaszát — bármilyén is legyen az — 
a kommunités elé fogják terjeszteni. Ez 
után hozzájárultak a szakbizottságok javas
latához.

Hadady Endre dr. főkapitány a rendőr
biztosok állásáról referált. Ezek ugyanis a 
szervezési szabályrendelet értelmében elvesz
tik állásukat. A főkapitány a C közül az 
öt legidősebbet hozta javaslatba az evvel 
megfelelő rendőrfelügyelői állásokra s itt a 
hivatalban legfiatalabb Leitner Márton 
kiesnék közülök. Ez ellen Leitner felterjesz
téssel élt s a főkapitány, javaslatára kimon
dotta a közgyűlés, hogy a szabályrendelet 
végleges keresztül viteléig meghagyja Leitnert 
állásában.

Egy felmerült ügyből kifolyólag Tutsek 
Sándor dr. felszólalására elvként mondták 
ki, hogy az üdülő helyei közelében istállóépi- 
tésre nem adnak engedélyt. Fekete Nagy Béla 
azt mondta hozzák javaslatba, az állattartás 
általános rendszabályozását. Adorján György
nek az indítvány félreértésén alapuló felszó
lalása után a közgyűlés megbízta a tanácsot 
a szabályrendelet-tervezet elkészítésére.

A Rákóci kert kapcsán történta közgyű
lésen Tutsek Sándor dr. felszólalása. Tutsek 
tiszta, jó csapadókat követelt a sétatérre a 
mostani gondozatlan, ronda padok (helyett, 
amire Féder Ottó dr. tett megnyugtató kije
lentéseket.

A kérések elintézése következett erre 
Jeszenák János dr, szobrára 60 koronát 
szavaztak meg, valamint kisebb segélyt ka
pott a kolozsvári ref. egyház is, mig az 
„ Összhang-“nak 300 korona jutott.

A szervezeti szabályrendelet megszün
tetendőnek mondja ki a kerületi kapitány
ságot is. A hivatalok vezetőinek a fentartás 
mellett fizelésrendezést kértek. A közgyűlés 
méltányolásából — tekintve, hogy ami úgyis 
rövid időről van szó —• a kapitányoknak 
400, a jegyzőknek 200 koronát szavazzák 
meg évenkint januáriustól kezdődőleg. Az 
előbibk irodai általány, az utóbbiak drága
sági pótlék képpen kapják az összeget.

Feldmann Zsigmond tb. főmérnök 6 
havi szabadságot kapott egészsége helyre
állítása céljából.

Végül a választásokat ejtették meg. A 
pénzügyi bizottság agjává Verzár Kálmánt 
a rendészeti és katonaügyi bizottságba Féder 
Ottó dr.-t és ifj. Szabó Józsefet, a gazdasági 
bizottságba választották meg. Az ülés három
negyet öt órakor ért véget.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

— Saját tudósitónktól. —
Tegnap kezdte a képviselőház az adó

reform tárgyalását. Nagy érdeklődés a kép
viselők között ma még nem igen nyilatko
zik meg : igen kevesen jöttek el. De a kor
mány számítása ennek dacára két hétre 
teszi a vitát.

Először báró Thorotzkay Viktor men
telmi ügyét tárgyalták.

Hédervári Lehel előadó ismerteti az 
ügyet. A kolozsvári főügyészség közokirat- 
hamisításra való felbujtás miatt kéri a kép
viselő mentelmi jogának felfüggesztését. A 
mentelmi bizottság a kérelem teljesítését 
ajánlja.

Bozóky Árpád: Ő ugyan zaklatást lát 
a dologban, de azért nem ellenzi Thorotzkay 
kiadatását. Kéri azután, hogy a bizottság 
mindenkivel szemben legyen ilyen szigorú.

Héderváry Lehel újabb felszólalása után 
feltüggesztették Thorotzkai mentelmi jogát.

Az adóreform.
Hoítsy Pál előadó hosszabb beszéd kí

séretében kéri a javaslatnak elfogadását. Han
goztatta, hogy a javaslat nem emeli az adó
kat. (Derültség.)

Sándor Pál: Ezt ki hiszi?
Hoitsy Pál: Nem bízom abban, hogy a 

javaslat révén az állami jövedelmek szapo
rodni fognak.

Bozóky Árpád: Hát a fölemelt kvótát 
miből fizetik ?

Sándor Pál: A száztíz milliós deficitet? 
Csekélység!

Hoitsy Pál: Itt csak az adórendszerek 
helyesbítéséről van szó. Az adóbevallás le
hetetlen korrupciót eredményezett. Hetvenhat 
ügyvéd van Magyarországon, aki száz ko
rona évi jövedelmet vallott be. (Derültség és 
zaj) Kétszázharminc ügyvéd évi kétszáz 
korona jövedelmet vallott be. Elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

Vázsonyi Vilmos: Egyetért az előadó
val abban, hogy jelenlegi adórendszerünk el
avult és rossz. Wekerle a financiáknak nagy 
zsenije, de ezen az adóreformon nem látni 
a lángész megnyilatkozását. Olyan adórendet 
kell alkotnunk, mely tisztán a jövedelem 
nyugszik és az egyik osztály ne kutassa, 
mennyit fizet a másik. Az egyetlen jövedelmi 
adó rendszere szerint lehetetlen volna a ver
sengés, lehetetlen volna, hogy az egyes osz
tályok az egymás szemére hányják a több 
vagy kevesebb jövedelmet. A mostani egye
nes adóreformon meg lehet állapítani az 
1896. évi osztrák adóreform mély hatását, 
de úgy, hogy az osztrák reform mégis eny
hébb. Áz tény, hogy a mostani reform elő
ször alkalmazza a létminimumot és a pro
gresszivitást rendszeresen. A 2. osztályú ke
reseti adó eltörlésén kívül még más előnye 
ennek a javaslatnak úgy sincs. Fentartja az 
összes hozadékadókat és ezzel sok adózót a 
kettős megadóztatással sújt, először kereseti 
adó, azután jövedelmi adó címén. ílym ket
tős adóztatás alá éppen a ploretár g ^ 
lévő szellemi munkások esnek. I*4-

Szünet után :
Vázsonyi Vilmos tovább beszél az adó

reform ellen. Nem elégszik meg a 800 koro-

JE®y®« sasá««* álra 2 kar. (4 MUér).
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nás létminiummal, majd kimutatja, hogy a 
városi lakosságot az abszoute nem is éri, 
mert ott ennél mindenkinek nagyobb • jöve
delme van. Foglalkozik az adóreform hely
telenségeivel, összehasonlításokat tesz az 
európai adóviszonyokkal,.Végül pedig kijelenti, 
hogy a tisztviselők adója is nagyban fog 
emelkedni. A törvényjavaslatot természetesen 
nem fogadja el. Utána az interpellációk 
következtek.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszolt 
Pető és Szatmári tegnapi interpellációjukra a 
bányaszerencsétlenségek ügyében. Kijelentette, 
hogy bár a vizsgálat még befejezve nincsen, 
mégis az már megvan állapítva, hogy a 
resiciai bányaszerencsétlenséget a gázkitörés 
okozta. A felelősség szempontjából azt je- 
g ’ezte meg, hogy 1908 -ban kétszer vizsgálta 
meg a bányát és azt teljesen modern fel
szerelésekkel látta el.. Az ajkai szerencsétlen
séget a szellőztető meggyulladása idézte elő. 
Különben pedig kijelentette a háznak, hogy 
maga is égetőnek tartja az uj~bánya törvényt, 
mit még ez ülésszakban a ház asztalára is 
fog tenni. Mindenesetre gondoskodni fog 
abban a munkások szociális helyzetének javí
tásáról.

Az interpellációt a ház tudomásul vette. 
Utána még Leitner Markból, Nagy és Cser- 
novich terjesztettek be interpellációt, mire 
fél négy órakor az ülés véget ért.

Vége a dohánygyári sztrájknál
Újra dolgoznak a sztrájkolok

— KiRfiidött tndó. hón iól. —
Vége az ötnapos dohánygyári sztrájk- 

nc’„ Te,-nap, mint előrelátható is volt, egy- 
íLhemiy munkába álltak a minden cél nél
kül felbujt ugatott munkások és munkásnők. 
Most már feleljenek a könnyelmű bujtogatók 
azért a büntetésért, melylyel a mindkét nem
beli munkásokat megérdemelt fizetésemelésük
től egy esztendőre elütötték.

Kiküldött tudósítónk a tegnapi esemé
nyekről a következőkben számol be :

■ Megkezdődik a munka.
Vasárnapi számunkban mi is megírtuk, 

hogy hétfőn a dohánygyár' igazgatósága egy 
hirdetményt függesztett ki a gyár kapujára 
s e hirdetményben tudtára pdja a sztráj kó
lóknak, hogy a szünetelő üzem szerdán fog 
újra megindulni s hogy mindazok kilépettek
nek fognak tekintetni, akik a jelzett napon 
nem állnak munkába. Az igazgatóság nyu
godtan nézett a szerdai reggel elé. És csak
ugyan tegnap kora reggel már csoportonkint 
munkára jelentkeztek a sztrájkolok s mire a 
munka kezdését jelző csengő megszólalt 
egyetlenegy munkás sem hiányzott a helyé
ről. Vége volt a sztrájknak.

A büntetés.
Tegnap reggel Wzngel Kátoly miniszteri 

tanácsos is megérkezett Kolozsvárra és öröm
mel konstatálta, hogy a felesleges bérmozga
lom simán véget ért. A tanácsos tudatta 
Hirth György igazgatóval, hogy ez évben 
büntetésből szó sem lehet többé béremelés
ről. Majd csak jövő évre.

A figyelmeztetés.
Tegnap délután Wangel tanácsos maga 

elé hivatta az igazgatósági irodába a mun-, 
kasok felbujtóit és a legszorgalmasabb mun
kásokat. Rövid beszédben figyelmeztette a 
megjelenteket, hogy a jövőben tartózkodja
nak mindennemű sztrájktól, mert akkor

i tekintet nélkül az évszakra és a többi körül
ményekre a sztrájkolókat egyszerűen kilépet-

• teknek fogják tekintetni s az üzem megállapi- 
i tása nélkül pótolják a hiányzó létszámot.
] Egyben pedig tudomására adta a munkások

nak, hogy a lefolyt ötnapos sztrájkért bün
tetésül a már az idén szükségessé vált bér
emelésüket a szivarka és szivar készítők

i csak egyév mülva fogják megkapni az igaz- 
i gátóság előterjesztése alapján.

A munkások hangulata. *
A tanácsos előtt megjelent munkások 

visszamentek műhelyeikbe és ott elmondták 
várakozó társaiknak a figyelmeztetést s a 

i büntetést, Egyetlen egy zúgolódó hang sem 
j hallatszott a büntetésért. Általában a mun- 

kasok hangulata kedvező, csupán az arcu- 
í kon ül a sajnálkozás, hogy a lelketlen buj- 
' fogatokra hallgatva egy évre felengedték ült- 

tetni magukat a megérdemelt béremelésüktől.

HÍREK.
A nyomdatulajdonosok harca.

. Hiába őlködnek kétségbeesetten a szcrve- 
I zett nyomdászmunkások, nem fog sikerülni 
: ez alkalommal diktátor! hatalommal vissza- 
i kerülniük a kolozsvári nyomdákba. A szer

vezetiéi. munkások száma igenis emelkedik.
i A munka folyik a nyomdákban és rend lesz 

nemsokára nélkülük is. Ha nem csalódunk, 
a szervezett munkások nagy része már bánja 
az oktalanul kiélesitett ellentéteket s szeretné 
valamiképpen a közeledést. Természetes 
erről mindaddig szó sem lehet, a míg le 
nem mondanak arról az abszurdumról, hogy 
a nyomdatulajdonosoknak ők dirigáljanak. 
Különben Ajtay K. Albert, ez a derék, de 
becsületszót nem ismerő ur, tegnap két Íz
ben is nyilatkozott. Azaz : jobban mondva 
nyila atták. Azt mondja többek között, 
hogy ót meg sem invitálták a nyomdászok 
ülésére s ott róla és nélküle határozlak. 
Hát ;y róla és nélküle mennyire lehet 
határozni, azt élénken bizonyítja egész eljá
rása. De az igazság kedvéről mégis konsta
táljuk, hogy ülés minden este 8 órakor van, 
oda mindegyik nyomdatu'ajdonos, kit nem a 

i művezetője dirigál, külön meghívás nélkül 
megy el. Ettől eltekintve a becsületszót 
együttes értekezleten adták egymásnak, azon 
résztvett Ajtay, K. Albert ur is s ott a 
naponkint lejáró újabb és újabb becsület
szó adásáról szó sem volt.

— Az állami tisztviselők egyesüle
tének választmányi ül se. Tegnap délután 

í a kolozsvári Állami tisztviselők Egyesületé- 
■ nek választmánya Bocskor Mihály kúriai bíró 

elnöklete alatt népes ülést tartott. Az ülésen
■ elhatározták, hogy a Magántisztviselő helyi 
■ kaszinójába beolvadnak. Ezen fúziók előké- 
; szitésére Pagethy Lajos pénzügyi tanácsos 
; elnöklete alatt bizottságot fognak kiküldeni.

Ezután az Állami tisztviselők Országos Szö
vetségének az ez évi Országos kongreszusa 
került szóba. A kongresszust szeptember hó 
első felében Kolozsvárit fogják megtartani. 
E jelentős körülményre való tekintettel a 
kongresszus előkészítésére szintén bizottsá
got küldtek ki, melynek elnöke dr. Sterszky 
Vincze pénzügyi titkár lett. Úgyszintén az is 
határozatba ment a választmányi ülésen, hogy 
a kongresszus impozánssá tétele végett szé
leskörű taggyüjtést fognak bevezetni a ko
lozsvári állami tisztviselők körében s egy 
felhívást is bocsájtanak ki. A felhívás fogal

mazásával dr. Sterszky Vincét bízták meg. 
Végül pedig a választmány Stukheil Gyula 
kir. tanácsos, pénzügyi igazgatónak, Marko- 
vits Lajos pénzügyi tanácsosnak és dr. 
Sterszky Vincének, kik széleskörű akciót 
fejtettek ki a január 1 tői megadott felemelt 
lakbérekért, odaadó működésükért köszöne
tét mondott. Az ülésről szóló hírünkhöz ma
gunk részéről csak annyit kívánunk hozzá
fűzni, hogy tekintettel a kongresszusra re
méljük Kolozsvár közönségének teljes mérvű 
támogatását, mellyel a városunk falai köré 
gyülekező fővárosi és vidéki állami i.~ elviselek 
ittlétét impozánssá és feledhetlenné tenni 
segíteni fog az egyesületnek.

— A Mentő-b’zottság elszámolása. 
A kolozsvári Mentő-Egyesület felsegélyezés.'re 
a múlt év végén megindított társadalmi moz
galom tegnap jutott el az utolsó pontjához. 
Tegnap déli 12 órakor tartotta meg a 
Mentő-bizottság a városház közgyűlési termé
ben az elszámoló ülését. Szabó Dénes dr. 
elnökölt az ülésen és a gyűjtés eredményé
ről Konrádi Dániel a következő elszámolást 
adta elő. A színházban megtartott g üjtés^ők 
343 kor. és 75 fillér, a kereskedők Szil .ész
ter esti percentjéből 458 kor. 77 fillér, a 
pincérek cédula gyűjtéséből 118 kor. 41 
fillér a kolozsvári ^Férfi-Ének-Négyes hang
versenyéből 143 kor. 40 fillér és az eddig 
beküldött gyüjtőivekből 2265 kor. 17 fillér 
összesen 3229 korona és 83 fillér f i t be a 
mentők javára. A színházi gyűjtéssé?, dr. 
Janovics Jenő igazgató 50 koronásul ! u f 
hozzá.

— Zenekari hangverseny. A Kolozs
vári Zene-konzervatorium 1909. január hó 
21-én (csütörtökön) a városi Vigadó nagy ter
mében Rigó Anna zongoramüvés fi es a 
62ik gyalogezred zenekarának köz mii t ' lé
sével és Farkas Ödön igazgató vezénylet ivei 
nagy zenekari hangversenyt rendet ' A hang
verseny műsora: 1. Liszt. Tasso. (La mentő e 
Trionfo) zeneköltemény. 2. Grieg Zongora 
verseny. (A-moll) allegro moderál Au _,io 
Allegro marcato. Zenekar kieérette előadja: 
Rigó Anna úrnő. 3. Beethoven. 7-ik A?: n;a. 
I. Poco sostenuto, Vivace. II. All ycm. III. 
Presto. IV. Allegro con brio. Ke:. ? este 
fél 8 órakor.

— Iparos nagygyűlés. Ma de’ n 3 
órakor a kolozsvári iparosok az iparos-
Egylet helyiségébeu nagygyűlést torta i k A 
gyűlés tárgya: a munkások tülköm 1 ellen 
való védekezés. Budapestről az Országos 
Iparos-Egylet is képviseltetni fogja / agat a 
nagygyűlésen, melyen dr. Tutsek Sándor
országgyűlési képviselő „Az ip suny 
revíziója“ címen előadást fog tartan

— Községi jegyzők mint L. le
hajtók. Az adótörvényjavaslat se: menti 
föl a községi jegyzőket az adóvégr . ; ok 
végzésétől, noha több ízben emlékiratokban 
is kifejezték aziránt való óhajtásoka: Most a 
vármegyék, s így Kolozsmegye körében is 
mozgalom indult meg aziránt, hogy maguk 
a törvényhatóságok kérjék az ország u- 
től ennek a visszásságnak a megszüntetését.

Egyetemi statisztika. A k zsvári 
Ferencz József egyetem hallgatóinak szám- 
emelkedéséröl a következő számok be bélnek: 
1872-ben a jogon 158, az otvosi karon- 28, 
a bölcsészeién 16 hallgató volt. 1882-ben a 
jogon már 222, az orvosi karon 94 s a böl
csészeién 59 volt a hallgatok száma. Tíz év 
múlva 1892-ben a jogon 266, az orvoskaron 
151 és a bölcsészeién 86-ra emelkedett a hall
gatok száma. 1902-ben 1061 jogász, 122 or 
vos, 236 bölcsészeti hallgatója volt már a 
kolozsvári egetemnek s a számuk évről évre 
emelkedett. Úgy, kogy 1907-ben a jogon 
már 1407, az orvoskaron 240 s a bölcsésze
ién 284 hallgató volt.

A mai kor legújabb gépeivel, gőz- és villany- 
erőre berendezve, mos, vasal és tisztit gyö
nyörű kivitelben, előnyös árak ellenében.

• Vel.eSoxaaiSz« Soc»«
Vidéki megbízásoknál csomagolás díjtalan
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— Humoros csavargó. Tegnap dél
előtt a Széchenyi-téri. őrszem csavargásért 
előállította Nucz Juón hely és foglalkozás 
nélküli egyént. Kihallgatása után az ügyeletes 
rendőrfogalmazó szigorúan megdorgálta a 
csavargói s megkérdezte tőle ■ miért nem 
vállal munkát. Nucz Juon széles és mo
solygó ábrázattal felelte a sztrájkolókra 
célozva : Minek dolgozzam éppen én, mikor 
ma annyian nem dolgoznak. Nucz dlen 
bevezették az eljárást s ez lett a humor 
szomorú vége.

' — Pcrselyes gyűjtés a református 
templomokban. Kossuth Ferenc kereske
delmi miniszter felkérésére Kenessey Béla 
erdélyi püspök elrendelte, hogy e hó 24-én 
minden református templomban a délőlasz- 
országi szerencsétlenek számára perseiyes 
gyűjtést rendezzenek. A kolozsvári reformá
tus templomokban a pers'elyes adakozásra 
erre felkért urinők fogják a ' hívőket kapa
citálni. A Belfákas utcai - templomban vasár
nap,’24-én Kenessey Béla püspök - prédikál, 
a Mngyar-utc bán Barabás Samu, a Ferenc 
József-utcában Benedek 'Árpád és a Monos
toriban Székely János -lelkészek.

.— Milyen az előélete? Nemrégiben 
még kolozsvári lakos .volt Bayeff Vilü török 
illatszerkefeskedő. Majd Segesvárra költözött, 
de ht sem tudott zöldágra vergődni. Sőt 
a napokban le is tartóztatták. Tegnap 
érkezett meg Kolozsvárra ■ a segesvári rend
őrség t^vir ta, melyben Bayeff Vi'u ■ kolozs
vári előéletéről kérnek . felvilágosítást. A 
rendőrség megtette a szokásos intézke
déseket.

— Megváltoztatott c mek. Darányi 
Ignác földmivelési miniszter a király elhatá
rozása alpján,, a ni. kir. állattenyésztési fel
ügyelők és 'Segédfelügyelők elmeit ni.' kir. 
■gazdasági felügyem, illetve segéofelügyeiö ci.- 
mekre változtatta át. Egyidejűleg elrendelte, 
hogy a m. kir. állattenyésztési felügyelőségek, 
mint hivatalok ezentúl a. m. kir. gazdásági 
felügyelőség címet. használják.

4

Heti műsor:
Csütörtökön. Erdé^zlcány. (6 odszor. 

Bérlet 108 D.)
Pénteken. A király (Újdonság 1 szőr. 

Bérlét 109 sz A )
Szombaton. A ki>ály. (2-odsdor. Bérlet 

110. sz. B)
Vas r ap d lután. Vardzsk.iiygö. (FT 

hely árakkal)
Vasárnap este. A király. (3 odszor. B r- 

fet 111 sz. C.)

(A holnapi be nutató e őadás) Hol 
nap, péntekén lesz a Víg- unházban i-. Ln s 
sikert aratott, Flers és C illavet pompás vig- 
játéaának, A király nak a bemutató előadás t 
Az ötletes es fordulatokba gazdag francia 
vígjátéknak a főszerepeit Kürthy, Horváth 
Paula, Acél Ilona, Horti és Kardos játszák. 
A premier iránt oly nagy a közönség érdek
lődése, hogy jegyek a pénteki bemutatóra 
csak korlátolt számban állnak a közönség 
rendelkezésére. A királyt szombaton meg
ismétlik.

(A vasárnapi előadást k.) Vasárnap 
természetesen két előadás lesz a színházban. 
Délután felkelyárakkal a bájos zenéjü Slrauss 
operett, a Varázskeringő kerül színre. Este 
pedig A király cimü ujdoonságnak lesz a 
harmadik előadása.

TÁVIRATOK.
Válság küszöbén.

Budapest, jan. 20. (Saj. tud.) A kép- 
viseiőház folyosóján ma délelőtt válságos 
hírek keringtek. Beavatottak meggyőződése 
szerint a válság okvetlen bekövetkezik még 
a függő kérdések megoldása előtt. Andrássy 
ma délelőtt hosszú ide.g Kossuth lakásán 
tartózkodott, s vek az előtérbe került politi
kai kérd lsekrőli'tanácskozott. Apponyi holnap 
utazik Becsbe, hogy Kossuth helyett és. a 
függetlenségi pírt nevében kifejtse az ural
kodó előtt álláspontját. Erre annál is inkább 
szükség van. mert a f üggő politikai kérdések 
mikénti elintézésében a kormány tagjai nem 
ért n k egye Erről ma már a partkürök- 
ben is sokat beszéltek, s általános a meg
győződés, hogy válságot elkerülni nem 
lehet

Kossu h Becsbe utazik.
Búd pe január 20. (Saját, tud.) I 

Appov J o pi bécsi utazása eiöre- 
áih.úó-v nem f t a függetlenségi 
P t áláso n f iit dhd ra vinni. Tud 

t a pátbia is és ezért a leg
nagyobb n upT siggal és türelmet- 
1. sé< n n k helyzet elé. A 
tűre .eden-ed ik K •ssu.h'Ferenc előtt 
is tífejterték tg á ■ óikat, u *y annyira, 
h Kossuth n : egész nap fogadra 
a ref rens el és elhatározta, hogy 
maga is Becsbe utazik es személyesen 
j jü ki pár i i álláspont/át az ural* 
kodó előtt. Dr. M ller a keressedelmi

i iszter kezelő rvos t ezt az uta- 
: M nagvon ellenzi. Kossuth azonban 
mér sem f >g ró a lemondani, A poli 
tikai álsa^ kitörése csak napok 
kérdése.

A republikánus párt meg 
alakítása

Budapest, január 20. (Saj. tud.) 
Április 14-re Kossuth Lajos detronizálási 
nyilatkozatának napjára Jánosi Zoltán deb
receni ref. lelkész nagy gyűlésre hívja össze 
Debrecenbe a mai politikai viszonyokkal 
elégedetleneket. A nevezetes napot nagy 
ünnepségekkel akarja megünnepeltetni s ott 
a köztársasági párt megalakulását prokla- 
máltatni.

Dr. Nagy György országos képviselő 
ma nagyban agitált a folyósokon ez ügy 
érdekében. 22 képviselő meg is ígérte, hogy 
április 14-én Debrecenbe utazik, s részt .vesz 
az uj alakuláson.

Janisch önkéntes szabadlábon.
Budapest, január 20. (Saj. tud.) Janisch 

Gyula önkéntes ügyében, ki a sokat emle
getett bécsi villamos affér főszereplője volt, 
a kabinet irodából ma jelentették, hogy a 
21-re tűzött tárgyalással szemben a király 
pertörlésscl élt. Janisch önkéntest azonnal 
szabadlábra helyezték.

REGÉNY.

BIANCA.
Irta: ROVETTA.

Ezt a fényűzést persze milliói daczára 
sem tudta volna magának a kis báró Rovera 
megengedni.

De annyi meggondolatlanság, pazarlás 
után, mikor legkevésbé lehetett volna várni, 
eljött a nap, amikor Leonardo maga is óhaj
totta vagyoni állását megismerni.

Szerelmes lett és komolyan gondolt a 
házasságra.

II.
Miután a páduai bárócskát befogadták a 

klubba és barátságot kötött annak majdnem 
minden tagjával, az elkedvetlenedett Leonardo 
kezdte magát távol tartani e találkozási hely
től és estéit inkább ismerős családoknál töl
tötte. Eleintén csak a véletlenre bízva magát, 
ide is, oda is eljárt, egyszerre azonban leghübb 
látogatója lett Navarino Teresa asszonynak.

Nem kell ám hinni, hogy Leonardot azon 
hölgynek már kissé érett bájai vonzották, 
vagy hogy annak térje, dón Alessandro, hó
dító da meg őt túlságos ékesszólásával.

Különben nagyon derék ember volt ez a 
dón Alessandro, kinek életében csak egy bá
nata volt, de az nagyon nagy fájdalmat okozott 
neki, vagyis: nem bírta magát képviselőnek 
megválasztatni. Kárpótlásul megválasztották 
őt városi tanácsosnak és dón Alessandro most 
beszélgetés közben, ha ülése volt e napon, 
mindig arról áradozott, minő beszédeket, in
terpellációkat akart ő a tanácsülésben elmon
dani, ahol pedig sohasem nyitotta föl a száját; 
ha pedig nem volt ülése, egyre azt vitatta, 
micsoda kirohanást fog ő intézni majd a ta
nács végzései ellen. Mert tudnivaló az is, 
hogy dón Alessandro a tanácsülésen kívül 
esküdt ellensége volt a városi tanácsnak, a 
gyűléseken ellenben mindig mellette szavazott.

Leonardo több estén át hallgatta már 
nagy türelemmel, minő tévedéseket fognak 
elkövetni a városatyák Milona jövőjét, köz
épületeit és pénzügyi helyzetét íl etőleg, tor
kig volt már ezzel és még nem is a feleség 
iránti rokonszevből hallgatta olyan állhatatosan 
a férj végnélküli fecsegéseit. Terese asszonyt 

I e tekintetben nem érhette gyanú; aki ezt a 
j csodát véghezvitte, hogy Leonardo annyira

önmegtagadó, kitartó volt, az Bianca, a Na
varino házaspár leánya volt.

Folyt.

Kiadja: «U f JUKSSJ^M Ata *»»-<,

Szerkesztőség: Szép utca 1. sz, 
Kiadóhivatal: WesselényiMiklós- 
utca 13. szám. Telefon sz. 503.
l*^^Wl%>*V,>i*V^w’^%<*^^W%«*íZ*^*iwsX»*^^^8/^^

4 „Kolozsvári Hírlap“ előfizetése
BEM® ly 1» «em

Egy évre........................... 14 kor. — f.
Fél évre........................... 7 kor. — f.
Negyed évre . ... 3 kor. 50 f.
Egy hóra...................... 1 kor. 20 f.

Egyes száma ára 2 krajcár.
Vidéken

Egy évre.............................. • .24 kor.
Fél évre........................................ 12 kor.
Negyed évre........................... 6 kor.
Egy hóra...........................................2 kor.

Egyes szám ára a tőzsdékben 3 krajcár.

HSÄ Czink József Kolozsvárt.
Gyár: Dézsma-ntca 5. szám. Telefon 558. Üzlet: Wesselényl-utca 25. Telefon 555
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Papp György
erUlyl «l«sl toíszertárában

Mátyás király-tér 5. szám.
(Akoncz Sándor üzlete mellett.)

[ Kaphatók:
j — »és halhójag különleges- 'flUninil séSek 2> 3, 4, 6, 8 és 10 k0f tuczatonkjnt

। wjwidarabja 4, 5, 7, 10, 

HaSnOtOn12 16’24 és 28 kon IIUOIIUIUI^^ utál készitve< 

M r egyoldalú 3, 4, 6, 8,□BFUHOtÖn 10 és 12 kor KétoId 
VllUIUli 6,8,12, 20 és 24 kor. 

Motoreröre berendezett műhelyem
ben borotva, késfenéseket és e szak
mába vágó minden avitást végzek.

Apró hirdetések.
Egy modern, szép négyszobás lakás 

április 1-től kiadó. Széchenyi-tér 7/a. II. e.
754

Egy 3 szobás lakás szép kerttel, vala
mint egy szoba és konyha az Eszterházi- 
utca 21 sz. alatti házban kiadó.

Néhai Gróf Rédey Gábor 
hagyatékából, szőnyegek és egyébb 
bútorok szabad kézből jutányos árban 
eladók. Mátyás király-tér 18., emelet.

Emlékkönyvek
és levelezőlap-albumok nagy válasz
tékban kaphatók ÚJHELYI és BOROS 
papiros-áruházában, Wesselényi Mik

lós utca 13. szám.
B

Uj China-ez»st-áru üzlet!
Mátyás király-tér 9.

(a volt Nagy József-féle ékszer-üzlet)

Értesitem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a mai kor igényeinek megfelelő 

China=ezüst=áru 
üzletet nyitottam. Állandó nagy raktárt 
tartok evőeszközök, tálcák, jardineur, 
cabarettek, kosarak és mindennemű 
dísztárgyakból legmodernebb kivitelben. 
A Bernsdorfi és Szandrick-fél e gyárt
mányokból nagy raktárt tartok, úgy
szintén látszerészeti cikkek nagy válasz
tékban kaphatók. — A n. é. közönség 
szives pártfogását kérve vagyok

tisztelettel Feuerstein Hermán.
■V Ssolid ái*ak! "*8
Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan 

eszközöltetnek.

A legjobb minőségű vágott 
és hasábos 

tűzifát 
jutányos árakban kicsinyben 
és nagyban házhoz szállít 

HERCZEG ALBERT UTÓDA 
Medvéssy László 
Malom w. 18.

Telefon szám 148.

Festőminták, 
u. m.: Klein-féle virágminták, tájképek, 
alakok stb. leszállított áron kaphatók 
ÚJHELYI és BOROS papiros-áiuházá- 
ban, Wesselényi Miklős-utca 13. sz.

x Képeslevelezőlap-ujdonságok nagy 
választékban kaphatók Újhelyi és Boros 
papirosóruházában, Wesselényi Miklós- 
utca 18. szám.

Burger Frigyes Drogéria
Kolo2ESwái!*t9 Mátyás király-tér 32. szám.

Ml
iBntor!

Ámor száiviz 
legjobb a fogak

nak.
Egy üveg 
1 korona.

Ámor szappan 
legfinomabb arc
ápoló és pipere 
mosdó szappan.

Egy darab 
70 fillér.

Ámor créme
hölgy kedvence. Legjobb szer 
szeplő, májfolt, pőrsenés, 
pattanás, napbarnított 
arc, kezek fehérítésére. 

Egy Wg«ly 1 korona.
Píirnbtíl’ ■ Mindennemű bel- és rUluK’ul ■ külföldi különlegessé
gekből. Angol és francia illatszerek és 
piperecikkek. Gyöngyborok, Háztartási 
és gazdasági cikkek. Vegyi szerek, Fog- 
és körömkefék, Manicüéök, Gilette 
borotva-készülék, Szivacsok, Frottír 
eszközök, Thea. rum, cognac, malaga 
és Scherry Padlómázak púha és 
ooo kemény padlóra, o o o

Ámor hölgypor
a legártatlanabb.

3 színben.

Egy doboz 
1 kor. 20 fillér.

Ámor hajszesz 
legbiztosabb szer 

in a hajhullás meg- 
gátlására. 
Egy üveg

1 kor. 20 fillér.

Nagy választékban

részletfizetés
ellenében is előnyö
sen szerezhető be

bútor és lakásberendezési 
cikkek áruházában

(Státus-palota).

Ugyanott állandó raktár

amerikai különleges
készen és minta után M Hí

, cs. te tir. .ivari aamtM ^ “£8^ bátorokból.

nyomatott Újhelyi ás Boros könyvsajtóján Kolozsvárt, Szép utca-1. szám.


